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Γραμμικά  Συστήματα 

Γραμμικά ΢υςτιματα  2Χ2 

Οριςμόσ:  Κάκε ςφςτθμα τθσ μορφισ: 

 𝜮  ∶     

𝒂𝟏𝒙 + 𝜷𝟏𝒚 = 𝜸𝟏

𝒂𝟐𝒙 + 𝜷𝟐𝒚 = 𝜸𝟐

 ,     𝒂𝟏,  𝜷𝟏,  𝜸𝟏,  𝒂𝟐,  𝜷𝟐, 𝜸𝟐 ∈ 𝑰𝑹   

ονομάηεται  γραμμικό ςφςτθμα  δφο  εξιςώςεων με δφο αγνώςτουσ  (2Χ2). 

Ορίηουςα των ςυντελεςτών του ςυςτιματοσ,   ςυμβολικά  𝑫 =  
𝒂𝟏 𝜷𝟏

𝒂𝟐 𝜷𝟐
 ,    λζγεται ο αρικμόσ: 

𝑫 =  
𝒂𝟏 𝜷𝟏

𝒂𝟐 𝜷𝟐
 = 𝒂𝟏𝜷𝟐 − 𝒂𝟐𝜷𝟏. 

Σθν ορίηουςα που προκφπτει από τθν   𝑫,   αντικακιςτώντασ τουσ ςυντελεςτζσ   𝒂𝟏   𝜿𝜶𝜾   𝒂𝟐   του   x   ςτισ 

δφο εξιςώςεισ με τουσ αντίςτοιχουσ ςτακεροφσ όρουσ,   τθν ςυμβολίηουμε με  𝑫𝒙.   Είναι δθλαδι: 

𝑫𝒙 =  
𝜸𝟏 𝜷𝟏

𝜸𝟐 𝜷𝟐
 = 𝜸𝟏𝜷𝟐 − 𝜸𝟐𝜷𝟏. 

Όμοια τθν ορίηουςα που προκφπτει από τθν   𝑫,   αντικακιςτώντασ τουσ ςυντελεςτζσ   𝜷𝟏   𝜿𝜶𝜾   𝜷𝟐   του   y   

ςτισ δφο εξιςώςεισ με τουσ αντίςτοιχουσ ςτακεροφσ όρουσ,   τθν ςυμβολίηουμε με  𝑫𝒚.   Είναι δθλαδι: 

𝑫𝒚 =  
𝜶𝟏 𝜸𝟏

𝜶𝟐 𝜸𝟐
 = 𝜶𝟏𝜸𝟐 − 𝜶𝟐𝜸𝟏. 

Λφςθ του γραμμικοφ  2Χ2  ςυςτιματοσ: 

 Αν   𝑫 ≠ 𝟎  τότε το ςφςτθμα   𝜮   ζχει μοναδικι λφςθ,  τθν:    

 𝒙, 𝒚 =  
𝑫𝒙

𝑫
,
𝑫𝒚

𝑫
 . 

 Αν    𝑫 = 𝟎    𝜿𝜶𝜾    𝑫𝒙 ≠ 𝟎   ή   𝑫𝒚 ≠ 𝟎   τότε το ςφςτθμα   𝜮   είναι  αδφνατο.   

 Αν   𝑫 = 𝑫𝒙 = 𝑫𝒚 = 𝟎   το ςφςτθμα   𝜮   είναι αόριςτο,   εκτόσ από τθν περίπτωςθ κατά τθν οποία: 

𝒂𝟏 = 𝜷𝟏 = 𝒂𝟐 = 𝜷𝟐 = 𝟎    𝜿𝜶𝜾    𝜸𝟏 ≠ 𝟎   ή   𝜸𝟐 ≠ 𝟎, 

οπότε το  ςφςτθμα   𝜮   είναι  αδφνατο.   

 Παρατιρθςθ:   Από τισ δφο τελευταίεσ περιπτώςεισ διαπιςτώνουμε ότι αν   𝑫 = 𝟎,   το ςφςτθμα   𝜮    

είναι αδφνατο  ι  αόριςτο. 
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Γραφικι λφςθ του γραμμικοφ  2Χ2  ςυςτιματοσ: 

Η γραφικι λφςθ του γραμμικοφ  2Χ2 ςυςτιματοσ δίνει τθν τομι των αντιςτοίχων ευκειών.  Ζτςι, 

  αν οι αντίςτοιχεσ ευκείεσ τζμνονται ς'  ζνα ςθμείο  𝜧 𝒙𝟎, 𝒚𝟎 ,  τότε το ηεφγοσ   (𝒙𝟎, 𝒚𝟎)  είναι θ λφςθ 

του ςυςτιματοσ,  δθλαδι:      𝒙, 𝒚 = (𝒙𝟎, 𝒚𝟎)  . 

 αν οι αντίςτοιχεσ ευκείεσ είναι παράλλθλεσ,  τότε το ςφςτθμα είναι αδφνατον,  ενώ 

 αν οι αντίςτοιχεσ ευκείεσ ταυτίηονται το ςφςτθμα είναι αόριςτο. 

 

Παράδειγμα 1: 

 Να λφςετε τα ςυςτιματα: 

 𝜮𝟏   ∶      

𝟐𝒙 − 𝒚 = 𝟏

𝒙 + 𝟐𝒚 = 𝟑
 ,        𝜮𝟐   ∶      

𝟐𝒙 − 𝒚 = 𝟐

𝟒𝒙 − 𝟐𝒚 = 𝟑
       𝜿𝜶𝜾      𝜮𝟑   ∶      

𝟑𝒙 − 𝒚 = 𝟐

−𝟗𝒙 + 𝟑𝒚 = −𝟔
 . 

Λφςθ: 

Για το ςφςτθμα    𝜮𝟏    είναι: 

𝑫 =  
𝟐 −𝟏
𝟏 𝟐

 = 𝟐. 𝟐 −  −𝟏 . 𝟏 = 𝟓 ≠ 𝟎, 

𝑫𝒙 =  
𝟏 −𝟏
𝟑 𝟐

 = ⋯ = 𝟓,      𝑫𝒚 =  
𝟐 𝟏
𝟏 𝟑

 = ⋯ = 𝟓. 

Επομζνωσ το ςφςτθμα   𝜮𝟏   ζχει μοναδικι λφςθ,   τθν 

 𝒙, 𝒚 =  
𝑫𝒙

𝑫
,
𝑫𝒚

𝑫
 = ⋯ =  𝟏, 𝟏 . 

Για το ςφςτθμα    𝜮𝟐     ζχουμε: 

𝑫 =  
𝟐 −𝟏
𝟒 −𝟐

 = ⋯ = 𝟎, 

𝑫𝒙 =  
𝟐 −𝟏
𝟑 −𝟐

 = ⋯ = −𝟏 ≠ 𝟎,      𝑫𝒚 =  
𝟐 𝟐
𝟒 𝟑

 = ⋯ = −𝟐 ≠ 𝟎 

και επομζνωσ είναι αδφνατον. 

Αντίςτοιχα για το ςφςτθμα    𝜮𝟑     είναι: 

𝑫 =  
𝟑 −𝟏

−𝟗 −𝟑
 = ⋯ = 𝟎, 
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𝑫𝒙 =  
𝟐 −𝟏

−𝟔 𝟑
 = ⋯ = 𝟎,      𝑫𝒚 =  

𝟑 𝟐
−𝟗 −𝟔

 = ⋯ = 𝟎. 

Επειδι υπάρχει ςυντελεςτισ του ςυςτιματοσ μθ μθδενικόσ  (𝝅. 𝒙    𝒂𝟏 = 𝟑 ≠ 𝟎),   το ςφςτθμα αυτό 

είναι αόριςτο. 

Σο ςφςτθμα   𝜮𝟑   απλοφςτερα γράφεται: 

 𝜮𝟑   ∶      

𝟑𝒙 − 𝒚 = 𝟐

−𝟗𝒙 + 𝟑𝒚 = −𝟔
 ⟺  

𝟑𝒙 − 𝒚 = 𝟐

𝟑𝒙 − 𝒚 = 𝟐
 ⟺ 𝒚 = 𝟑𝒙 − 𝟐. 

Επομζνωσ οι άπειρεσ λφςεισ του δίδονται από τθν:     𝒙, 𝒚 =  𝒙, 𝟑𝒙 − 𝟐 ,   𝒙 ∈ 𝑰𝑹. 

Παράδειγμα 2: 

Να λφςετε το ςφςτθμα: 

 𝜮   ∶     

𝝀𝒙 + 𝟐𝒚 = 𝟒

𝒙 + (𝝀 − 𝟏)𝒚 = 𝝀
 ,       𝝀 ∈ 𝑰𝑹. 

Λφςθ: 

Για το ςφςτθμα    𝜮    είναι: 

𝑫 =  
𝝀 𝟐
𝟏 𝝀 − 𝟏

 = ⋯ =  𝝀 + 𝟏 (𝝀 − 𝟐), 

𝑫𝒙 =  
𝟒 𝟐
𝝀 𝝀 − 𝟏

 = ⋯ = 𝟐 𝝀 − 𝟐 ,      𝑫𝒚 =  
𝝀 𝟒
𝟏 𝝀

 = ⋯ =  𝝀 − 𝟐 (𝝀 + 𝟐). 

Είναι   𝑫 = 𝟎 ⟺  𝝀 + 𝟏  𝝀 − 𝟐 = 𝟎 ⟺ 𝝀 = −𝟏    ή    𝝀 = 𝟐. 

 Αν    𝝀 ≠ −𝟏    𝜿𝜶𝜾    𝝀 ≠ 𝟐 ⟹ 𝑫 ≠ 𝟎   και επομζνωσ το ςφςτθμα ζχει μοναδικι λφςθ,  τθν: 

 𝒙, 𝒚 =  
𝑫𝒙

𝑫
,
𝑫𝒚

𝑫
 = ⋯ =  

𝟐

𝝀 + 𝟏
,
𝝀 + 𝟐

𝝀 + 𝟏
  

 Αν   𝝀 = −𝟏 ⟹ 𝑫 = 𝟎,    𝑫𝒙 = −𝟔 ≠ 𝟎  οπότε το ςφςτθμα είναι αδφνατον. 

 Αν   𝝀 = 𝟐 ⟹ 𝑫 = 𝟎,    𝑫𝒙 = 𝟎,    𝑫𝒚 = 𝟎.   Σο ςφςτθμα είναι αόριςτο,  αφοφ υπάρχει μθ μθδενικόσ 

ςυντελεςτισ,  και γράφεται: 

 

𝟐𝒙 + 𝟐𝒚 = 𝟒

𝒙 + 𝒚 = 𝟐
 ⟺ ⋯ ⇔ 𝒙 + 𝒚 = 𝟐 ⟺ 𝒚 = 𝟐 − 𝒙,    𝒙 ∈ 𝜤𝑹. 

Οι άπειρεσ λφςεισ του ςυςτιματοσ είναι οι: 

 𝒙, 𝒚 =  𝒙, 𝟐 − 𝒙 ,     𝒙 ∈ 𝑰𝑹. 
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Παράδειγμα 3: 

Για τισ διάφορεσ πραγματικζσ τιμζσ του   𝝀 ∈ 𝑰𝑹   να λφςετε το ςφςτθμα: 

 𝜮 ∶   
𝝀𝒙 + 𝝀𝟐𝒚 = 𝝀𝟑

𝝀𝟐𝒙 + 𝝀(𝝀𝟐 − 𝟏)𝒚 = 𝟏

 . 

Λφςθ: 

Για το ςφςτθμα    𝜮    είναι: 

𝑫 =  
𝝀 𝝀𝟐

𝝀𝟐 𝝀(𝝀𝟐 − 𝟏)
 = ⋯ = −𝝀𝟐, 

𝑫𝒙 =  
𝝀𝟑 𝝀𝟐

𝟏 𝝀(𝝀𝟐 − 𝟏)
 = ⋯ = 𝝀𝟐 𝝀𝟒 − 𝝀𝟐 − 𝟏 ,      𝑫𝒚 =  𝝀 𝝀𝟑

𝝀𝟐 𝟏
 = ⋯ = 𝝀(𝟏 − 𝝀𝟒). 

Είναι   𝑫 = 𝟎 ⟺ −𝝀𝟐 = 𝟎 ⟺ 𝝀 = 𝟎. 

 Αν   𝝀 ≠ 𝟎 ⟹ 𝑫 ≠ 𝟎.   ΢υνεπώσ το ςφςτθμα ζχει μοναδικι λφςθ,  τθν: 

 𝒙, 𝒚 =  
𝑫𝒙

𝑫
,
𝑫𝒚

𝑫
 = ⋯ =  −𝝀𝟒 + 𝝀𝟐 + 𝟏,

𝝀𝟒 − 𝟏

𝝀
  

 Αν    𝝀 = 𝟎 ⟹ 𝑫 = 𝟎,   𝑫𝒙 = 𝟎    𝜿𝜶𝜾   𝑫𝒚 = 𝟎.  

Για   𝝀 = 𝟎   είναι και:    𝒂𝟏 = 𝜷𝟏 = 𝒂𝟐 = 𝜷𝟐 = 𝟎,      𝜸𝟐 ≠ 𝟎. 

Επομζνωσ το ςφςτθμα είναι  αδφνατον. 

 

Αςκιςεισ για εξάςκθςθ: 

1. Να λφςετε τα ςυςτιματα: 

 𝜮𝟏   ∶      

𝒙 − 𝒚 = 𝟐

𝟐𝒙 − 𝒚 = 𝟑
 ,        𝜮𝟐   ∶      

𝟐𝒙 − 𝒚 = 𝟒

𝒙 −
𝒚

𝟐
= 𝟐

       𝜿𝜶𝜾      𝜮𝟑   ∶      

𝒙 + 𝟐𝒚 = 𝟓

𝟑𝒙 + 𝟔𝒚 = 𝟏𝟎
 . 

2. Γραμμικοφ ςυςτιματοσ  2X2  οι ορίηουςεσ   𝑫,   𝑫𝒙    𝜿𝜶𝜾   𝑫𝒚   επαλθκεφουν τθν ιςότθτα: 

𝑫𝟐 + 𝑫𝒙
𝟐 + 𝑫𝒚

𝟐 − 𝟐𝑫 + 𝟐𝑫𝒙 − 𝟒𝑫𝒚 = −𝟔. 

Ποια είναι θ λφςθ του ςυςτιματοσ; 
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Γραμμικά ΢υςτιματα τριών εξιςώςεων με τρείσ αγνώςτουσ. 

Οριςμόσ:  Κάκε ςφςτθμα τθσ μορφισ: 

 𝜮  ∶   

 
 
 

 
 

𝒂𝟏𝒙 + 𝜷𝟏𝒚 + 𝜸𝟏𝝎 = 𝜹𝟏

𝒂𝟐𝒙 + 𝜷𝟐𝒚 + 𝜸𝟐𝝎 = 𝜹𝟐

𝒂𝟐𝒙 + 𝜷𝟐𝒚 + 𝜸𝟐𝝎 = 𝜹𝟐 
 
 

 
 

,     𝒂𝒊,  𝜷𝒊,  𝜸𝒊, 𝜹𝒊  ∈ 𝑰𝑹   𝜸𝜾𝜶 𝜿ά𝜽𝜺   𝒊 = 𝟏, 𝟐, 𝟑 

ονομάηεται  γραμμικό ςφςτθμα  τριών  εξιςώςεων με τρείσ αγνώςτουσ  (3Χ3). 

Λφςθ γραμμικοφ  (3Χ3)  ςυςτιματοσ 

Για τθν επίλυςθ του γραμμικοφ   3Χ3  ςυςτιματοσ  

 Λφνουμε μία των εξιςώςεων ωσ προσ ζναν άγνωςτο και αντικακιςτοφμε ςτισ άλλεσ δφο,  οπότε 

προκφπτει γραμμικό 2Χ2  ςφςτθμα,  που λφνουμε κατά τα γνωςτά. 

 Με τθν διαδικαςία τθσ απαλοιφισ απαλείφουμε ( μζκοδοσ αντίκετων ςυντελεςτών ) ζναν άγνωςτο 

από τισ δφο των εξιςώςεων, οπότε προκφπτει γραμμικό 2Χ2  ςφςτθμα,  που λφνουμε κατά τα γνωςτά. 

Παράδειγμα  4: 

Να λυκεί το ςφςτθμα:     𝜮  ∶   

 
 
 

 
 

𝟐𝒙 − 𝒚 − 𝝎 = 𝟎

𝒙 + 𝒚 + 𝟐𝝎 = 𝟒

𝟑𝒙 + 𝒚 − 𝝎 = 𝟑 
 
 

 
 

. 

Λφςθ: 

Σο ςφςτθμα   𝜮    ιςοδφναμα γράφεται: 

 
 
 

 
 

𝟐𝒙 − 𝒚 − 𝝎 = 𝟎

𝒙 + 𝒚 + 𝟐𝝎 = 𝟒

𝟑𝒙 + 𝒚 − 𝝎 = 𝟑 
 
 

 
 

 ⟺  

 
 
 

 
 

𝝎 = 𝟐𝒙 − 𝒚

𝒙 + 𝒚 + 𝟒𝒙 − 𝟐𝒚 = 𝟒

𝟑𝒙 + 𝒚 − 𝟐𝒙 + 𝒚 = 𝟑 
 
 

 
 

⟺  

 
 
 

 
 

𝝎 = 𝟐𝒙 − 𝒚

𝟓𝒙 − 𝒚 = 𝟒

𝒙 + 𝟐𝒚 = 𝟑 
 
 

 
 

        𝟏 .  

Λφνουμε το γραμμικό  2Χ2  ςφςτθμα: 

 

𝟓𝒙 − 𝒚 = 𝟒

𝒙 + 𝟐𝒚 = 𝟑
  ⟺  ⋯ ⟺  

𝒙 = 𝟏

𝒚 = 𝟏
         𝟐 , 

οπότε από τθν    𝝎 = 𝟐𝒙 − 𝒚   ζχουμε:   𝝎 = 𝟏. 

Η λφςθ του  ςυςτιματοσ    𝜮    είναι θ:   𝒙, 𝒚, 𝝎 =  𝟏, 𝟏, 𝟏 .   
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Με τθν διαδικαςία τθσ απαλοιφισ προςκζτουμε τθν πρώτθ εξίςωςθ ςτθν δεφτερθ και τθν τρίτθ και το 

ςφςτθμα γράφεται: 

 𝜮  ∶   

 
 
 

 
 

𝟐𝒙 − 𝒚 − 𝝎 = 𝟎

𝒙 + 𝒚 + 𝟐𝝎 = 𝟒

𝟑𝒙 + 𝒚 − 𝝎 = 𝟑 
 
 

 
 

⟺  

 
 
 

 
 

𝟐𝒙 − 𝒚 − 𝝎 = 𝟎

𝟑𝒙 + 𝝎 = 𝟒

𝟓𝒙 − 𝟐𝝎 = 𝟑  
 
 

 
 

. 

Λφνουμε κατά τα γνωςτά το γραμμικό  2Χ2  ςφςτθμα: 

 
𝟑𝒙 + 𝝎 = 𝟒

𝟓𝒙 − 𝟐𝝎 = 𝟑
  ⟺ ⋯  ⟺  

𝒙 = 𝟏

𝝎 = 𝟏
 , 

οπότε από τθν    𝟐𝒙 − 𝒚 − 𝝎 = 𝟎 ⟹ 𝒚 = 𝟏.   

 Άρα θ λφςθ του ςυςτιματοσ είναι θ:    𝒙, 𝒚, 𝝎 =  𝟏, 𝟏, 𝟏 . 

 

Μθ γραμμικά ςυςτιματα 

 Αν θ μια των εξιςώςεων είναι γραμμικι,  τθν λφνουμε ωσ προσ ζναν άγνωςτο και αντικακιςτοφμε 

ςτθν άλλθ. 

Παράδειγμα  5: 

 Να λυκεί το ςφςτθμα:     𝜮  ∶    

𝒙 − 𝒚 = 𝟐

𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 − 𝟐𝒙 = 𝟎
 . 

Λφςθ: 

Σο ςφςτθμα  ιςοδφναμα γράφεται: 

 

𝒙 − 𝒚 = 𝟐

𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 − 𝟐𝒙 = 𝟎
 ⟺   

𝒚 = 𝒙 − 𝟐

𝒙𝟐 + (𝒙 − 𝟐)𝟐 − 𝟐𝒙 = 𝟎
 ⟺ 

⟺  
𝒚 = 𝒙 − 𝟐

𝟐𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 + 𝟒 = 𝟎

 ⟺  
𝒚 = 𝒙 − 𝟐

𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝟐 = 𝟎

 ⟺  

𝒚 = 𝒙 − 𝟐

(𝒙 = 𝟏   ή    𝒙 = 𝟐)
 . 

Επομζνωσ οι λφςεισ του ςυςτιματοσ είναι:    𝒙, 𝒚 =  𝟏, −𝟏     ή    𝒙, 𝒚 =  𝟐, 𝟎 . 
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 Καμία  των εξιςώςεων δεν είναι γραμμικι. 

΢τθν περίπτωςθ αυτι,  με ιςοδφναμουσ μεταςχθματιςμοφσ, προςπακοφμε να δθμιουργιςουμε 

απλοφςτερο ςφςτθμα. 

Παράδειγμα  5: 

 Να λυκεί το ςφςτθμα:     𝜮  ∶    

𝒙𝒚 = −𝟔

𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 = 𝟏𝟑
 . 

Λφςθ: 

 Σο ςφςτθμα   𝜮   ιςοδφναμα γράφεται: 

 

𝒙𝒚 = −𝟔

𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 = 𝟏𝟑
 ⟺  

𝒙𝒚 = −𝟔

(𝒙 + 𝒚)𝟐 − 𝟐𝒙𝒚 = 𝟏𝟑
 ⟺  

𝒙𝒚 = −𝟔

(𝒙 + 𝒚)𝟐 = 𝟏
 ⟺ 

⟺  

𝒙𝒚 = −𝟔

𝒙 + 𝒚 = ±𝟏
 ⟺    𝜮𝟏 ∶    

𝒙𝒚 = −𝟔

𝒙 + 𝒚 = 𝟏
      ή     𝜮𝟐 ∶    

𝒙𝒚 = −𝟔

𝒙 + 𝒚 = −𝟏
  . 

Σο ςφςτθμα    𝜮𝟏    γράφεται: 

 

𝒙𝒚 = −𝟔

𝒙 + 𝒚 = 𝟏
 ⟺  

𝒙𝒚 = −𝟔

𝒚 = 𝟏 − 𝒙
 ⟺  

𝒙(𝟏 − 𝒙) = −𝟔

𝒚 = 𝟏 − 𝒙
 ⟺  

𝒙𝟐 − 𝒙 − 𝟔 = 𝟎

𝒚 = 𝟏 − 𝒙
 ⟺ ⋯ 

και ζχει τισ λφςεισ:     𝒙, 𝒚 =  𝟑, −𝟐     ή    𝒙, 𝒚 =  −𝟐, 𝟑 . 

Όμοια,  το ςφςτθμα     𝜮𝟐    γράφεται: 

  

𝒙𝒚 = −𝟔

𝒙 + 𝒚 = −𝟏
 ⟺  

𝒙𝒚 = −𝟔

𝒚 = −𝟏 − 𝒙
 ⟺ ⋯ ⟺  

𝒙𝟐 + 𝒙 − 𝟔 = 𝟎

𝒚 = −𝟏 − 𝒙
 ⟺ ⋯ 

και ζχει τισ λφςεισ:     𝒙, 𝒚 =  𝟐, −𝟑     ή    𝒙, 𝒚 =  −𝟑, 𝟐 . 

Παρατιρθςθ:   Σο ςφςτθμα   𝜮   μπορεί να λυκεί και ωσ εξισ: 

 

𝒙𝒚 = −𝟔

𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 = 𝟏𝟑
 ⟺  

𝟐𝒙𝒚 = −𝟏𝟐

𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 = 𝟏𝟑
  ⟺ 

(±)

  
(𝒙 + 𝒚)𝟐 = 𝟏

(𝒙 − 𝒚)𝟐 = 𝟐𝟓

 ⟺ ⋯ ⟺ 

(𝜮𝟏
′ )    ∶      

𝒙 + 𝒚 = 𝟏

𝒙 − 𝒚 = 𝟓
 ⟺ ⋯ ⟺  𝒙, 𝒚 =  𝟑, −𝟐       ή 
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 (𝜮𝟐
′ )    ∶      

𝒙 + 𝒚 = 𝟏

𝒙 − 𝒚 = −𝟓
  ⟺ ⋯ ⟺  𝒙, 𝒚 =  −𝟐, 𝟑       ή  

(𝜮𝟑
′ )    ∶      

𝒙 + 𝒚 = −𝟏

𝒙 − 𝒚 = 𝟓
   ⟺ ⋯ ⟺  𝒙, 𝒚 =  𝟐, −𝟑       ή 

(𝜮𝟒
′ )    ∶      

𝒙 + 𝒚 = −𝟏

𝒙 − 𝒚 = −𝟓
 ⟺ ⋯ ⟺  𝒙, 𝒚 =  −𝟑, 𝟐 . 

 

Αςκιςεισ για εξάςκθςθ: 

1. Να λφςετε τα ςυςτιματα: 

 

 𝜮𝟏   ∶    

 
 
 

 
 

𝟐𝒙 + 𝒚 − 𝝎 = −𝟏

𝒙 + 𝟐𝒚 + 𝝎 = 𝟏

𝒙 + 𝒚 − 𝝎 = −𝟐  
 
 

 
 

,      𝜮𝟐   ∶   

 
 
 

 
 

𝟐𝒙 + 𝒚 − 𝝎 = −𝟏

𝒙 + 𝟐𝒚 + 𝝎 = 𝟏

𝒙 + 𝒚 = −𝟏  
 
 

 
 

  𝜿𝜶𝜾    𝜮𝟑   ∶   

 
 
 

 
 

𝟐𝒙 + 𝒚 − 𝝎 = −𝟏

𝒙 + 𝟐𝒚 + 𝝎 = 𝟏

𝒙 + 𝒚 = 𝟎  
 
 

 
 

. 

 

2. Όμοια,  τα ςυςτιματα: 

 𝜮𝟏   ∶     

𝒙 − 𝒚 = 𝟐

𝒙𝟐 + 𝒙 − 𝟐𝒚 = 𝟏𝟎
 ,      𝜮𝟐   ∶    

𝒙𝒚 = 𝟒

𝒙 + 𝒚 = −𝟓
    𝜿𝜶𝜾    𝜮𝟑   ∶    

𝒙𝟐 − 𝒙𝒚 = 𝟎

𝒙𝟐 + 𝒙𝒚 + 𝒚𝟐 = 𝟗

 . 

 

3. Όμοια,  τα: 

 𝜮𝟏   ∶    

 
 
 

 
 

𝟑

𝒙
−

𝟏

𝒚
= 𝟒

𝟓

𝒙
+

𝟐

𝒚
= 𝟑

 
 
 

 
 

,      𝜮𝟐   ∶    
 𝒙𝟐 − 𝟔𝒙𝒚 + 𝟗𝒚𝟐 = 𝟒

𝟐𝒙 + 𝒚 = 𝟏

    𝜿𝜶𝜾    𝜮𝟑   ∶    
 𝒙 +  𝒚 = 𝟓

𝒙𝒚 = 𝟑𝟔

 . 

 

4. Γραμμικοφ ςυςτιματοσ  2X2  οι ορίηουςεσ   𝑫,   𝑫𝒙    𝜿𝜶𝜾   𝑫𝒚   επαλθκεφουν τθν ιςότθτα: 

𝑫𝟐 +  𝑫𝒙 − 𝟏 + 𝑫𝒚
𝟐 = 𝟎. 

Σι ιςχφει ςχετικά με τθν λφςθ του; 


